

陈作

林中造屋

展览时间：2023年4月8日-5月14日

开幕式：2023年4月8日，星期六，下午4点-6点半

“我并非虚空造景，我依然需要某种真实的印象，一个我走过的寒冷夜晚，一个我身边的朋友，几条村里踱步的土狗。‘林中造屋’更像是一种理想的未完成式，一种现实之外的真实，一种困境，和一种不适宜时的浪漫和努力。”

——陈作

麦勒画廊北京部荣幸地宣布，我们将推出艺术家陈作（1990年生于湖南）的首次个展“林中造屋”，该展览主要展出了陈作过去三年在顺义罗马湖艺术区的创作，并藉此梳理、呈现了他2016年以来的创作路径与方法。展览标题“林中造屋”囊括了本次展览的线索，抑或是一种关于艺术家自身创作经验的投射。

陈作的画作绝大部分是一种画家自证的方式，一个感觉、一段记忆、一个印象、一个符号、一个瞬间都可能是陈作创作的起点。“我迷恋那种随机感和不可控的东西，我觉得那就是绘画中的一种博弈。”雪、人与狗——这些近年来反复出现在陈作画面中的元素源于艺术家在罗马湖艺术区的真实的生活体验。在创作中，陈作会反复抓取某种东西，但它并非是图像式的，而是某种“一直在追求的理想型的模型或结构”。

陈作的作品中充盈着对个体经验的觉察和强烈的冲突下的磨擦感，以及对抗下的秩序，看似抒情、浪漫，与此同时，又交织缠绕着对于周遭的反思与关切，是割裂的、痛楚的、危险的。其中《贵妃的爱》（2019，木板油画，108×25×19 cm）是一场关于不安的凝视。在果酸和果蝇的共同作用下，逐渐腐败塌陷的芒果让陈作想起在金边大屠杀纪念馆所见的经验。陈作决定用一种肖像画的态度和观察方式开展创作，在这靡丽甜香的背后是一个画家展开共情的可能，试图拾起消费至上的日常中、微不足道的货物上的最后一丝尊严。

无论从色彩、质地，还是画面叙事角度切入，陈作的作品看起来并不轻松明快，斑斑驳驳的画面呈现出令人不安的冲突、割裂感。这一破坏式的行为并非某种刻意的经营，而是艺术家试图在明晰的图像和混沌的感觉（偶然性）中找到两者合拍的清晰、和谐的统一。在陈作看来，重要的是绘画过程中留下的个人的行动痕迹、图像之上的物质累积和图像形成背后的思考与对抗。

“我一直觉得这个时代是一个不缺怀疑的时代，但是缺少相信。我还是想去抓住一些可以相信的东西。”陈作一直试图通过绘画作为媒介对现实中的割裂予以弥合，正因如此，我们能从他的作品中解读到对于完整性的强烈的追求，这正是艺术家口中的“古典主义的底色或是难以避让的路径”。

凝视陈作的作品，在神秘与沉静之余，我们还会惊喜地感受到一股轻狂不羁的“少年气”，犹如稚嫩的幼兽向着天空龇牙咧嘴，又糅合着几许酷飒、浪漫的诗意。观看陈作的作品绝不轻松，时间与劳作的痕迹层叠累积于画布之上，创作路径的准确性和丰富度也让观看变得更具挑战、更有趣。

陈作，1990年生于湖南，现生活、工作于北京。2011年毕业于中央美术学院附中，2014年于东京多摩美术学校交换学习，2015年毕业于中央美术学院（本科），2021年毕业于中央美术学院（硕士）。